



Posudek vedoucího bakalářské práce

Autorka: Vendula Habrová

Název: Jemnická škola v letech 1952-1970

Rozsah: 48 s.

Bakalářská práce Venduly Habrové se věnuje dějinám jemnické základní školy ve výše zmíněných letech. Autorka ji rozdělila do tří kapitol, z nichž první uvádí čtenáře přehledovým způsobem do dějin Jemnice a místního školství – a to do roku 1951. Další dvě kapitoly jsou vymezeny chronologicky lety 1952-1962 a 1962-1970.

První kapitola je napsaná dobře, ale je zde možné najít určité drobnější nedostatky. Na s. 11 se nalézají chronologická nelogičnost, kterou sice nelze považovat za zásadní chybu, ale kazí jinak čtivý text. Na straně 13 je vidět jazyková neobratnost při skloňování sousloví „mateřská škola“.

Hlavním zdrojem pro sepsání druhé kapitoly byla kronika ZŠ Jemnice. Z textu je bohužel patrné, že autorka na ní ve svém vypravěčském stylu zůstala silně závislá, ačkoli si je vědoma toho, že „budovatelský“ formulovaná řeč kroniky odráží politickou situaci její doby. Přesto se v textu objevují slova typu „závazek, plán, budování, brigáda, kulturní osvěta a kulturní revoluce“. Autorka pouze popisuje události, jak je nalezla v kronice, neanalyzuje, nehodnotí. Za nepříliš vhodné považuji také používání přímých citací z Štverákových Dějin pedagogiky z roku 1981, které sice jsou obsahově přínosné, ale jejich forma je bohužel zcela dobově podbízá – což v kombinaci s nepříliš kritickými převzetími textů z kroniky vyznívá velmi zvláště.

Třetí kapitola je napsána v podobné duchu jako ta předchozí. Autorka sice zaznamenává kupř. větší uvolnění v politice v roce 1968, ale nijak zvlášť jej nereflektuje. Poměrně nekriticky pak přebírá popis počátků normalizace – viz s. 40-41.

Závěr práce je spíše shrnutím, než hlubším zhodnocením.

Celkově se dá říci, že autorka popsala dopodrobna to, co se na škole dělo, avšak nedokázala kriticky reflektovat okolnosti doby.

Po formální stránce nemám zásadní výhrady.

Práci doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.

Navržené hodnocení: velmi dobře

V Č. Budějovicích 11.5.2013

Rudolf Svoboda